Први колоквијум из физике

Машински факултет

	Име и презиме
	               

	Број индекса
	

	Студијски програм
	

	Датум
	

	Укупан број поена
	


1. Попунити табелу: 

	Физичке величине
	Ознаке за величине
	Физичке јединице
	Ознаке за јединице

	количина супстанце
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	kg·m2/s


(1 поен)

2. Равномјерно праволинијско кретање. Равномјерно убрзано и равномјерно успорено кретање. (дефиниције, формуле, величине у формулама, графици зависности брзине, убрзања и пута од времена). (2 поена)

3. Други Њутнов закон динамике. Појам силе. (објашњење појма силе; дефиниција закона преко силе, масе и убрзања; дефиниција закона преко вектора промјене импулса, јединица за силу). (3 поена)

4. Закон одржања енергије (објашњење у случају када нема и када има дисипативних сила) (4 поена)
5. Заокружити нетачна тврђења (заокружити само 2 тврђења): 

   а)Домет код косог хица је пропорционалан квадрату почетне брзине за одређену     вриједност елевационог угла;

   б) Момент инерције је мјера инертности тијела код ротационог кретања;

   в) Нормално убрзање се јавља увијек при промјени интензитета брзине;

   г) Инерцијална сила се увијек јавља у инерцијалним системима референције;

   д) Рад је једнак скаларном производу вектора силе и вектора помјераја тијела.

   (5 поена)

6. Тијело се почне кретати једнакоубрзано из стања мировања. Колики пут тијело пређе у деветој секунди, ако у трећој секудни пређе пут 10 m? (1 поен)
7. Тијело је бачено под неким углом према хоризонту и падне на земљу послије 2 s. Колику максималну висину је достигло тијело? (2 поена)
8. Уз стрму раван нагибног угла 30○ гурнуто је тијело почетном брзином 50 m/s. Послије ког времена ће се тијело зауставити ако је коефицијент трења између тијела и равни 0.1? (3 поена)
9. Точак ротира угаоном брзином 40rad/s и почне да успорава. Точак се заустави након 1.5 минута. Колико је вријеме трајања посљедњег обртаја точка? (4 поена)
10. Хомогени диск масе 2 kg и полупречника 10 cm ротира око своје осе угаоном брзином 10rad/s. Коликом тангенцијалном силом треба дјеловати на обод точка да би се зауставио за 3 s? Момент инерције диска је I = mR2/2. (5 поена)
